

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2020年1月

16

星期四 <己亥年十二月廿二>

A13

2020年深圳宣传思想文化工作会议召开

加快构建“六大体系”生动讲好“深圳故事”

羊城晚报讯 记者宋毅报道：1月15日，2020年深圳宣传思想文化工作会议召开，深圳市委常委、宣传部长李小甘出席会议并讲话。

李小甘对2019年深圳全市宣传文化战线工作进行了总结，过去一年，深圳理论武装工作持续深化，意识形态工作责任制不断落实，庆祝新中国成立70周年活动精彩纷呈，文明创建工作力度空前，新闻舆论阵地不断巩固，管网用网能力明显提升，文化创新发展硕果累累，对外宣传有声有色，基层基础逐步夯实，自身建设得到加强。

围绕2020年的重点工作任务，李小甘表示要从以下方面开展：深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，推动新思想在深圳落地生根，结出丰硕成果，提炼推广“新时代深圳精神”；严格落实意识形态工作责任制，守好意识形态安全“南大门”；全面开展庆祝经济特区建立40周年活动，激发全市上下昂扬斗志；大力弘扬社会主义核心价值观，争创全国文明城市“六连冠”；出台《深圳加快建设区域文化中心城市和彰显国家文化软实力的现代文明之城实施方案》，推动文化创新再创佳绩，加快构建城市精神、文化品牌、现在文化传播、公共文化服务、现在文化产业、对外文化交流“六大体系”，打造“文化创新发展2020”的升级版；生动讲好“深圳故事”提升新闻舆论和文化传播的传播力、引导力、影响力、公信力。

深圳自行车交通发展规划开始征求意见

或将设置自行车专用红绿灯

羊城晚报讯 记者李天军报道：深圳对于自行车的交通发展开始征求市民意见，规划提到深圳计划独立新建6条自行车快速路，利用道路两侧改造出12条干线主廊道等。15日，记者从深圳市交通局获悉，为推动本市自行车交通健康发展，提升市民生活和出行品质，深圳市交通局组织开展了《深圳市自行车交通发展规划研究（征求意见稿）》（以下简称《征求意见稿》）编制工作。意见反馈截止时间从即日起至2020年2月13日24时。

据记者了解，《征求意见稿》介绍，2035年，深圳将形成由6条独立新建的自行车快速路和12条道路两侧改造的干线主廊道，它们将组成共计393千米的自行车“骨架网”。此外，深圳还将通过压缩机动车道、路边停车泊位或者绿化带等方式，根据情况，设置不同的自行车道。总的来说，深圳计划逐步形成由“主廊道+连通道+休闲道”组成的自行车网络体系。

此外，《征求意见稿》还提到，未来深圳可能会出现自行车专用红绿灯。据悉，自行车专用红绿灯主要用来明确自行车在交叉口的通行规则，计划先行在深南大道、南山大道、宝安大道等自行车流量较大且有条件的主干道开展试点。

大力发展自行车的同时，也要找到停车的地儿。《征求意见稿》中提到，可以结合西丽枢纽、机场东枢纽、皇岗口岸枢纽、前海枢纽等综合交通枢纽及清水河、蔡屋围、大运等地铁多线换乘站建设自行车停车场。同时提出，重点针对停放需求较大的既有地铁站点、交通枢纽、城中村、主要办公、商业等场所挖潜天桥底、绿化带、建筑退线空间等边角用地，规划建设一批高品质立体自行车公共停车场。

深圳去年建成5G基站15544个

5G建设领跑全国，成国内覆盖密度最大城市

羊城晚报讯 记者李晓旭、通讯员陈熔冰报道：1月15日，记者从深圳市工业和信息化工作会议获悉。过去一年，深圳5G建设领跑全国，建成5G基站15544个，成为国内覆盖密度最大的城市。

据介绍，过去一年，深圳全市规模以上工业总产值连续多年位居全国前列，预计规模以上工业企业利润总额同比增长10%左右，好于全国全省。5G建设领跑全国，建成5G基站15544个，实现重点区域5G网络全覆盖，成为

国内覆盖密度最大的城市。人工智能发展迅速，获工信部批复建设国家人工智能创新应用先导区。全国鲲鹏产业示范区扎实打造，推动深圳市政府与华为签署联合打造全国鲲鹏产业示范区战略合作协议。中小企业蓬勃发展，深圳市6家企业在科创板上市，新增24家中小企业在境内外上市，中小板和创业板上市公司总量连续13年位居国内大中城市第一位。

2019年，深圳市工业增速处于合理区间，电子信息制造业对全市工业增

长贡献率超过七成，工业百强企业合计产值占全市规上工业总产值比重接近六成。另外，还推动成立深圳市工业互联网联盟和专家委员会，加快工业互联网体验中心建设，编制发布国内首个多功能智能杆地方标准，多功能智能杆数量居全省第一。在营造国际一流营商环境方面，降低企业用电成本29.07亿元，惠及企业5566家，稳步推进“四个千亿”若干措施，建立总规模为1000亿元的平稳基金，累计决策为54家上市公司提供股权、债权流动性支持。

福田区政协五届六次会议召开

12件优秀提案受表彰

羊城晚报讯 记者李天军报道：15日，深圳市福田区政协五届六次会议召开。会议表彰了福田区政协五届四次会议以来的12件优秀提案和12家提案办理先进单位。

福田区政协五届四次会议以来，全体政协委员认真履行行政协职能，紧紧围绕区委区政府中心工作和辖区群众关心的热点、难点问题，积极运用提案这一有效形式，为促进福田经济发展、社会和谐发挥了应有的作用。

各提案办理单位重视和

支持政协工作，把办理政协提案与决策、科学民主化紧密结合起来，做了大量工作，取得了明显成效，涌现出一批优秀提案和提案办理先进单位。

按照有关规定，区政协组织政协委员、提案办理单位开展双向评议和提案工作综合质量评议工作，评议出《关于加强深港科技创新合作区深方区域内生物医药产业规划的建议》等12件提案为优秀提案，区委组织部、区发改局等12家单位为提案办理先进单位。

南山区政协五届五次会议开幕

去年收到提案197件 审查立案180件

羊城晚报讯 记者李天军报道：15日上午，南山区政协五届五次会议开幕，会议对2019年南山区政协工作进行了总结和汇报，并对2020年工作进行了具体部署。

南山区政协主席陈军作了工作报告，他从主题教育、建言资政、凝聚共识、政协组织4个方面总结了过去一年的政协工作。去年，南山区政协提交提案197件，审查立案180件，立案率91.4%，提案质量较往年有了较大提高。在报告中，陈军表示南山区政协始终围绕中心、服务大局，坚持党委政府工作推进到哪里，政协工作就跟进到哪里。对于南山区重大建设项目建设，政协提交的《关于打造西丽高铁新城的建议》，被市政协委员向基层延伸，把“区政协委员之家”和街道政协委员工作站建设作为基层协商民主的活动载体和工作抓手，推动街道政协委员工作站建设全覆盖。

过去一年，区政协主席

班子先后对先健科技、环球易购、北科生物等46家重点企业进行走访服务，会同有关职能部门现场办公，回应企业在人才住房、办公用地、税收优惠等方面诉求138件，引导辖区企业做大做强，扎根南山永续发展。

为了更好地参与基层社会治理，南山区政协在粤海街道、西丽街道、桃源街道和招商街道设立4个政协委员工作站。去年，委员工作站倾听群众呼声、化解社会矛盾，先后撰写反映社区问题提案150余件，推动解决群众身边急事难事190余件，为企业发展献计献策145条，开展社区讲座57场，实现了社区、社区和园区的共建共治共享。

谈及今年的政协工作，陈军表示，要推动政协协商民主向基层延伸，把“区政协委员之家”和街道政协委员工作站建设作为基层协商民主的活动载体和工作抓手，推动街道政协委员工作站建设全覆盖。

盐田区政协五届五次会议开幕，去年积极推进智慧型政协建设

聘任13位专家 成立新型政协智库

羊城晚报讯 记者林园报道：15日，深圳市盐田区政协五届五次会议开幕，盐田区政协主席武威会向大会作报告。

据介绍，区政协五届四次会议以来，政协立案并交办提案86件，实现办理工作全程协商、全程督办。区政协与市政协委员联合督办《关于加快建设沙头角深港国际旅游消费合作区的提案》，编制形成《沙头角深港国际旅游消费合作区总体发展规划》，目前已报送市府政府审议。

其中，区政协举办“湾区大潮流，盐田再出发——宜居宜业宜游大家谈”委员议事厅活动，重点就大力推进行业兴盐、打造沙头角深港国际旅游消费合作区、拓展海洋经济空间等方面，提出协商建议23条。区政协还召开“深化创新驱动，推动盐田经济高质量发展”专题协商议政会，提出了深度布局盐田旅游、培育壮大海洋新兴产业等52条建议。

为盐田经济实现跨越式发展凝聚力量。引导委员通过提案形式踊跃献策，区政协五届四次会议以来，共收到经济类提案31件，内容涵盖科技创新、人才引进、企业发展等方面，助力盐田区加快实施创新驱动发展战略。

此外，政协加强社情民意信息的汇总、报送和跟踪反馈工作，一年来共编发《社情民意》35期，其中区领导批示9件次，部门督办和反馈13件次，为群众解决了一批忧心事、烦心事。如《关于整治盐田社区公园内车辆违停现象的建议》，有关部门迅速到现场核实情况并督促整改，有效解决了车辆乱停停放问题，及时恢复了公园良好的公共秩序。

值得一提的是，过去一年，盐田区政协还推进智慧型政协建设，聘任首批13位理论基础扎实、学术造诣较深的委员和相关部门的专家学者，成立新型政协智库。

深圳建立与家庭医生签约和慢性病健康服务管理相关联的“两病”门诊用药医保专项待遇

民生热点

门诊用药报销比例最高可达80%



集中销毁68.9吨非法烟花爆竹

为1991年以来深圳市查扣和销毁数量最多的一次行动

图说新闻



注意！春节期间仙湖植物园及弘法寺将分时段限流

市民可网上预约入园

羊城晚报讯 记者林园报道：15日，记者从罗湖区获悉，今年春节期间，仙湖植物园和弘法寺将实行市民入园网上预约、分时段限制人流和车辆凭证通行、交通管制等管控措施。

据介绍，1月24日（除夕）20时至1月25日（正月初一）8时，仙湖植物园限票2万张。1月25日（正月初一）至1月27日（正月初三）每日8时至18时，每日限票8万张。1月25日（正月初一）至1月27日（正月初三）每日18时至次日8时，园区寺区不对公众开放，禁止人员进入。1月28日（正月初四）至1月30日（正月初六）每日

不限制购票，园区寺区恢复日常人员进出管理。

从1月15日开始，市民可以关注“深圳市仙湖植物园”微信公众号，点击“便民购票”后进入预订页面购票。60周岁以上老人、14周岁以下儿童和持皈依人士需网上申请免费门票入园。在怡景路和弘法寺停止车辆预约入园，实行车辆凭证通行制度，无通行证车辆（包括网约车和非专线巴士）禁止进入仙湖植物园及莲塘、东湖大望外围管控区域。1月24日20时至25日2时，1月25日至1月30日每日8时至18时，在怡景路

峰景台地铁口、深南东路文华花园地铁口设立两个公交接驳乘车点，市民凭购票信息并刷脸身份证，可乘坐接驳大巴至仙湖植物园门口公交总站，下车后步行入园。入园寺区游客必须按照人行规划路线活动，路线全程步行约5公里。春节期间，园区内不提供巴士服务。

管理方提醒，为确保市民安全，进入仙湖植物园和弘法寺的人员禁止携带管制刀具、烟花爆竹、打火机等火源和危禁品。春节期间，弘法寺将提供免费香火，并实行统一集中燃香，禁止信众自带香烛。

大年初一至年初六

高新园站将暂停服务

羊城晚报讯 记者李天军报道：记者15日获悉，为配合1号线高新园站钢梯加装工程，充分利用春节客流量少的特点加快工程进度，1月25日（年初一）至1月30日（年初六），高新园站将关闭暂停服务。届时，列车在高新园站将不停站通过，车站出入口也将全部关闭。

在此期间，乘客可在深大站、白石洲站免费乘坐接驳公交大站。接驳公交运营时间为1月25日至28日为6:20-23:40；1月29日至30日为6:30至次日0:40。